

学习先进典型 弘扬主流价值

# 如东：见义勇为托起文明新高度

□ 全媒体记者 姚陈 吴莎莎

近日，南通汽运集团如东分公司驾驶员王红如见义勇为的事迹被中央电视台等多家媒体宣传报道，也得到了社会大众的纷纷点赞。

5月10日下午2点半左右，南通汽运集团如东分公司驾驶员王红如执行班车从南通返回如东的途中，偶遇一辆小型货车起火，火势迅速蔓延。就在这危急时刻，王红如伸出了援手，他带着客车上的灭火器冲上前去灭火，避免了一场事故的发生。王红如见义勇为的事迹先后被中央电视台、北京电视台等全国各大媒体报道，也引起了强烈

的社会反响。“其实我觉得没什么，换作别人也一定不会袖手旁观的。”王红如说。记者还了解到，早在2021年，王红如就曾救助过3名路人，其中一名女孩在事故中受伤丧失意识、奄奄一息，好在王红如救助及时，才脱离生命危险。

南通汽运集团如东分公司党委书记、总经理，如东畅行公共交通有限公司总经理朱华雨告诉记者，其实不仅是王红如，在我县公交驾驶员群体中拾金不昧、助人为乐、见义勇为早已蔚然成风，每年发生的好人好事有上百起，先后有2名驾驶员被公安机关确认为见义勇为人员。“为人民

服务不仅仅是一句口号，我们驾驶员都已经入脑、入心、入行，做好事已经从我们的要求变成驾驶员自觉的行为习惯了。”

朱华雨介绍，一直以来，如东畅行公交和南通汽运集团如东分公司始终坚持“全心全意为人民服务”的宗旨，用心用情服务乘客，得到大众的一致认可。为了确保交通安全，向社会提供更优质的服务，他们有着一套完整规范的管理机制和奖励机制，鼓励大家向模范学习，争做好人。“每年我们会拿出5万元左右的经费专门奖励做好事的驾驶员，每月召开两次安全生产例会，对我们当前优质服务

的工作进行分析、评比、表扬、鞭策。在确保安全的前提下，让我们的服务更有温度。”

不仅仅是公交客运领域，记者从县见义勇为基金会了解到，近年来，我县见义勇为行为不断涌现，截至目前，我县共有44名见义勇为人员受到市人民政府以上表彰奖励，其中1人被评为全国见义勇为先进分子，4人被评为江苏省见义勇为先进个人，39人被南通市人民政府授予见义勇为称号。今年4月24日，江苏省见义勇为基金会发布2024年第一季度“省见义勇为勇士榜”，我县冰河救人的叶晓鑫光荣上榜。



近日，金其公益志愿者联合会联合大豫镇退役军人服务站为老兵拍摄肖像照，用光影定格永恒，留存光荣历史印记。据了解，大豫镇参加过解放战争、抗美援朝战争的健在老兵共有42名，平均年龄超过90岁。接下来金其公益志愿者联合会将为他们录制视频，制作画册，让更多人了解老兵故事。

全媒体记者 姜红 吴文军 摄

## 城中街道范堤社区

# 构建文明社区 共创美好家园

本报讯（全媒体记者 周颖石 陈顺）自文明城市创建工作开展以来，城中街道范堤社区把创建工作与日常工作紧密结合，高质高效推动创建工作常态化、长效化，不断优化社区环境，营造文明有序的社区新面貌，提高居民生活的幸福感、获得感。

“我们这个范堤北苑小区过去环境脏乱差，树叶、垃圾遍地都是，大家也不自觉，现在通过整治，环境变美了，大家也开始自觉维护，要继续保持下去。”居民黄勇深有感触。范堤北苑小区是无物业小区，过去一直处于有人住、无人管的状态，楼道内堆放杂物、车辆乱停乱放、违规私拉电线等不文明现象屡见不鲜，还时常引发邻里纠纷，小区居民有

苦难言。得益于文明城市创建常态化长效工作的开展，如今违章建筑踪迹难寻，停车区域井然有序，垃圾不再乱丢乱扔，整个小区焕然一新。

范堤社区从解决环境“脏、乱、差”入手，坚持做到“不放过一个盲区，不留一个死角”，加强社区绿化、亮化、硬化、美化，不断完善基础设施建设，提升公共服务能力。社区先后对范堤北苑小区进行污水管网工程改造，重新铺设污水管道近500米，新改造浇筑水泥路面近400平方米。改造食品南小区基础设施，填埋黑臭水体近200平方米，铺设污水管道300多米，浇筑混凝土小区道路近200平方米。针对江东路北侧低洼片区的雨天积水现象，社区铺设清理下水管道40米，以便居民出

行。“我们在富民花园小区增设了50多组晾衣架，从根本上解决了乱晒现象。”范堤社区党总支书记施鹏飞说，接下来，社区将针对新原北路低洼片区和江东路菜市场东侧的臭水沟进行整体改造，不断提升居民生活品质。

基础设施有了改善，范堤社区还着重在文明创建氛围营造上下功夫。社区充分利用宣传橱窗、横幅、电子屏等宣传阵地，在居委会驻地、路口、背街后巷等三十多处醒目位置设置公益广告和文明提示牌，广泛宣传如东市民文明行为二十条、社会主义核心价值观等约40项创建内容。社区每月还通过双报到、通过在、城管进社区等活动，组织机关、社区志愿者深入各自包干区域

开展楼道清理、飞线整治等志愿服务，今年已开展志愿服务活动21次，累计时长超100小时。“楼道里张贴的文明宣传和典型，以及定期会有志愿者入户宣传，时不时提醒我们要有文明意识，共同打造环境优美的家园。”居民管怀民说。另外，社区组织文艺汇演、理论宣讲、普法讲座等新时代文明实践，以及优秀志愿者、“文明家庭”等各类优秀先进事迹的评选，对居民常态化开展文明宣教，让身边人讲述身边事，身边事感染身边人，使文明之花落地生根，文明意识深入人心，文明生活人人享有。

## 袁庄镇时桥村

# 加快推进高标准农田建设

## 乡村振兴·富民惠民

本报讯（全媒体记者 张予钦 朱宇 通讯员 丁甫其）近日，在袁庄镇时桥村高标准农田建设项目现场，一批工人正在焊接渠道钢筋笼，为项目配套的地下输水管网铺设安装做准备，另一边，泵站的建设也在加紧推进中。“目前我们正在加紧施工，预计5月30日之前全部完工，确保不误农民的夏耕生产。”袁庄镇副镇长刘雷说。

据了解，2024年度袁庄镇时桥村高标准农田建设项目占地总面积4020亩，其中耕地总面积2400亩，包括新建泵站1座、明渠9条、暗渠16条，共8.3千米，新建硬化道路5条，总长度1.8千米，拓宽道路2条，总长度1.1千米，土地平整1024亩，平整土方量8.89万立方米。

近年来，袁庄镇深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，着力提升粮食产能和农业综合生产能力，扎实推进高标准农田建设，努力建成“田成方、林成网、路相通、渠相连”的高产、稳产、旱涝保收的高标准农田体系。今年，袁庄镇时桥村高标准农田建设项目在开工伊始即细化了阶段目标，抢抓施工黄金期，倒排工期、细化措施、挂图作战，加大施工机械、人力、物力投入，提高施工效率，全力以赴加快项目建设进度。同时立足于严，相关责任人加强现场督查指导，发现问题当场交办处理，压紧压实各方责任，切实做到施工进度、工程质量、安全管理齐抓共管，确保高标准农田建设如期高质量完成。

# 体验非遗工艺 感受文化魅力

## 在阳光下成长



本报讯（全媒体记者 杨丹 吴文军 通讯员 施鹏飞）以漆做笔，以水为画，漆扇以其精湛的工艺和独特的文化内涵，在中国悠久的手工艺品历史中，成为了不可多得的艺术珍品。21日下午，城中街道文化站、城中街道范堤社区联合海韵幼儿园开展了一场主题为“阅读传统文化 邂逅非遗漆扇”的阅读分享活动。

活动中，老师向海韵幼儿园的孩子分享了非遗文化的历史和发展。社区工作人员为孩子们详细介绍了漆扇的历史、种类，并示范了漆扇制作的常用技

巧与手法。漂漆扇子，是一种结合了传统大漆艺术和现代设计的工艺品，它融合了古老的大漆工艺与折扇形式，通过大漆的特殊开色过程，展现出不同的色彩变化和视觉效果。随后，孩子们还在老师和志愿者的带领下体验制作漆扇，感受非遗文化背后的匠心之美。“我们幼儿园也通过家校社协同教育，来培养幼儿对传统文化的兴趣和热爱。”海韵幼儿园园长蔡蓉蓉说。

本次活动不仅让孩子们体验到了非遗项目的乐趣，也让更多的孩子知晓非遗、热爱非遗、传承非遗，增强他们的非遗保护意识。

# 牢记顺口溜 防灾减灾有大用

2024年全国防灾减灾日主题为“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。遇到地震、火灾、洪水等灾害怎么办？请牢记以下防灾减灾口诀，关键时刻能救命。

龙卷风篇：龙卷风强风暴，一旦袭来进地窖，室内躲避离门窗，电源水源全关掉，室外趴在低洼地，汽车里面不可靠。

台风篇：台风来听预报，加固堤坝通水道，煤气电路检修好，临时建筑整牢靠，船进港口深抛锚，减少出行看信号。

暴雪篇：暴雪天慢行，背着风向别停脚，身体冻僵无知觉，千万不能用火烤，冰雪搓洗血循环，慢慢温暖才见好。

雷击篇：阴雨天生雷电，避雨别在树下站，铁塔线杆要离远，打雷家中也防患，关好门窗切电源，避免雷火屋里窜。

火灾篇：火灾起怕烟熏，鼻口捂住湿毛巾，奔走不要乘电梯，身

上起火地上滚，阳台滑下捆绳索，盲目跳楼会伤身。

洪水篇：洪水猛高外处，土房顶上待不成，木板桌子扎木筏，大树能拴救命绳，准备食物手电筒，穿暖衣服度险情。

森林防火篇：巡护林防火灾，天干物燥火险高，进山莫把烟头抛，低碳文明去祭扫，火源管控很重要，群防群治不可少。

泥石流篇：下暴雨泥石流，危险区域是下游，逃离别顺沟底走，横向快爬上山头，野外宿营不选沟，进山一定看天气。

地震篇：遇地震先躲避，桌子床下找空隙，靠在墙角屈身体，抓住机会逃出去，远离所有建筑物，余震蹲在开阔地。

防化篇：化学品有危险，遗弃物品不要捡，预防烟火燃毒气，报警说明出事点，运输泄漏别围观，人在风头要离远。

（来源：江苏预警发布）

# 人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标